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   PERFEKT MIT “HABEN” UND/ ODER “SEIN 
Perfektum s pomocnými slovesy “haben” a/ nebo “sein” 

Pomocné sloveso „sein“ mají: 

(1.) Nep�echodná (intransitivní) slovesa (nemají u sebe p�edm�t ve 4. pád�) vyjad�ují zm�nu 

místa:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2.) všechna nep�echodná slovesa, která vykazují  

zm�nu stavu: 
– nový za�átek nebo vývoj: aufblühen,  

aufwachen, einschlafen, werden, wachsen 
– ozna�ují konec, ukon�ení vývoje: sterben,  

ertrinken, erstricken, vergehen 
 

 

(3.) Slovesa sein a bleiben: 

 

 

 

Pomocné sloveso „haben“ mají: 

(1.) Všechna p�echodná (transitivní) slovesa, tj. Slovesa, která mohou mít p�edm�t v prostém 4. 

pád� (bez p�edložky). 

 bauen, fragen, hören, essen, öffnen … 
 

 

 

 

(2.) Všechna zvratná (reflexivní) slovesa:  

(3.) Všechna modální slovesa 

 

(4.) Nep�echodná slovesa, jestliže vyjad�ují stav nebo trvání d�je. Do této skupiny �adíme:  

(a.) slovesa, která se pojí s Pú místa a �asu, ale nevyjad�ují zm�nu stavu: hängen (nepravidelné 

– viset), liegen, sitzen, arbeiten, leben, schlafen, wachen (na jihu N�mecka jsou slovesa 

liegen, sitzen a stehen používány v perfektu se sein) 

 

 

 

 

(b.) slovesa, která se obvykle pojí s dativem a nevyjad�ují pohyb: antworten, danken, gefallen, 

glauben, … 
(c.) Slovesa ozna�ující za�átek a konec: anfangen, aufhören, beginnen. 

(5.) Neosobní slovesa vztahující se k po�así: 


